
ATA DA 94ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin – 

Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz – Felipe Estevão - Ismael dos 

Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper - 

João Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta que 

está se recuperando da Covid-19 em casa. 

Afirma que a função de um Deputado, além de 

fiscalizar o Executivo, também é receber demandas 

diversas e tentar resolvê-las. Neste sentido, fala 

dos excedentes do curso de oficiais, assunto que 

vem tratando há muito tempo, e outros relacionados 

à Polícia Militar.  

 Registra que esta demanda dos excedentes já 

foi encaminhada a Vice-Governadora em exercício 

por outros Parlamentares, mas o comandante da PM 

considera que esta decisão é sua.  



 Entretanto, estranha que o policial, que lá 

estava a convite de um Deputado para explicar a 

situação ao Governo, tenha sido transferido. 

 Considera tal atitude um desrespeito ao 

Parlamento, e registra que muitos militares se 

manifestaram, porque não suportam mais esse tipo 

de perseguição. 

 Informa que pretende verificar essa questão 

dos concursos e dos cursinhos preparatórios, e 

também a influência que isso tem na questão dos 

excedentes. Diz que tal demanda será discutida na 

Comissão de Segurança Pública.   

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corrobora a fala do Deputado, e afirma que devem 

ser averiguados os certames e os cursinhos 

preparatórios. Informa que novos concursos geram 

gastos ao Estado, e que houve algumas 

irregularidades em concursos anteriores. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Cita que o dia atual marca o Dia do Rio, em Santa 

Catarina, projeto de sua autoria, que o Parlamento 

transformou em Lei n. 13.748/2006, explicando que 

a data passou a ser oficial no calendário 

catarinense, é simbólica, mas no momento que 

experimentamos a pior estiagem dos últimos 50 

anos, sem dúvida, é muito importante. Lembra a 

importância da água para a humanidade, e que temos 

também grande responsabilidade sobre a questão, 

porque 13,8% das águas de rios no mundo estão no 

Brasil. Afirma que o Estado tem 22 rios em 

situação grave pela estiagem, sendo 12 em 

emergência completa, quase sem água, seis em 

condição de alerta, e quatro em situação de 

atenção. 

Registra que foram mobilizadas mais de 40 mil 

pessoas no Fórum do Aquífero Guarani no Dia do 

Rio, quando foram apresentadas propostas, debates 

com especialistas, pesquisadores e entidades da 

Agricultura.  Pondera, também, que cerca de 80% da 

produção do leite está na região.    

 Por último, encerra apelando ao Governo do 

Estado, ao Parlamento, às entidades empresariais, 



para que possamos avançar com medidas preventivas, 

efetivas e de preservação, que possam 

emergencialmente reduzir os impactos da situação 

da seca no oeste de Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Ana Maria]   

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Inicia 

a sua fala referindo-se ao Dia do Rio, comemorado, 

na presente data, ao mesmo tempo em que lamenta a 

escassez de chuva no Estado Catarinense.  

Comenta que houve uma reunião da Bancada do 

Oeste, com a presença de membros do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de São Miguel do Oeste, com a 

participação do representante da Federação dos 

Trabalhadores Rurais de Santa Catarina – Fetaesc, 

ocasião em que se debateu o abastecimento de água 

no Estado.  

Historicamente, relembra que o Parlamento 

Catarinense editou legislação sobre o tema, 

disponibilizando, ao Governo do Estado, 

alternativas para amenizar as dificuldades no 

momento de escassez de chuva. Entretanto, percebe-

se a omissão total do representante do Estado de 

Santa Catarina.  Acrescenta ainda que, na reunião 

citada, o Deputado Marcos Vieira comentou sobre o 

empréstimo de R$ 820 milhões, aprovado na 

Assembleia Legislativa, no mandato do Ex-

Governador Raimundo Colombo, com a pretensão de 

construir até cinco mil cisternas para armazenar 

grande volume de água, e lamenta que tais obras 

não foram realizadas naquele Governo, postergando 

aos dias atuais. 

Diz também que na última reunião da bancada, 

com a participação do Secretário da Agricultura, 

representantes da Defesa Civil e da Epagri, houve 

reclamação dos agricultores atingidos pela 

estiagem por não terem recebido quaisquer 

benefícios por parte do Governo.  

Destaca, ainda, a declaração de Joel de Moura, 

presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

de São Miguel do Oeste, afirmando que seus 

associados não estão recebendo atendimento 

bancário, afetando a renegociação da dívida. 

Critica os procedimentos adotados pelo atual 



Governo, divulgando sua atuação em prol dos 

agricultores, contrapondo-se à precária vivência 

de tais trabalhadores. Reforça que o problema 

naquela região é emergencial, principalmente em 

alguns municípios que visitou no final de semana, 

citando Rio Sargento, divisa com Flor do Sertão e 

Romelândia, com filas de caminhões para o 

abastecimento de água. 

Na sequência de seu pronunciamento, discorre 

sobre a atuação da Vice-Governadora Daniela 

Reinehr, criticando a sua ida novamente a Brasília 

para falar sobre a estiagem, assunto pautado no 

primeiro encontro com o Governo Federal, 

questionando também ações concretas do Governo 

Estadual em relação à presença da Epagri e da 

Cidasc nos municípios catarinenses, ouvindo as 

necessidades de seus habitantes para melhor 

qualidade de vida.   

Finaliza, reiterando que o Governo Estadual 

precisa urgentemente apresentar soluções 

favoráveis ao sistema cooperativo, aos grandes 

frigoríficos, à indústria de produção de leite na 

arrecadação de recursos para a alimentação e água 

aos animais, devido à grave estiagem catarinense. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Inicia sua 

fala, apresentando um vídeo no telão do Plenário, 

e comenta que procurava músicas infantis para 

acalmar sua filha recém-nascida, e achou 

interessante como as crianças se apegam às coisas 

mais simples. 

Equipara a infantilidade das crianças a alguns 

universitários, professores, políticos e artistas, 

e apresenta um segundo vídeo no Plenário, 

discorrendo sobre a aplicação do pronome neutro. 

Afirma que esta é uma pauta feminista e LGBT, 

que está mudando o idioma sob o pretexto de 

combater o preconceito a pessoas não binárias.  

Lembra que países que falam a língua hispânica 

já tiveram que se pronunciar sobre o tema, e 

comenta sobre o pronunciamento da Real Academia 

Hispânica, lembrando que as palavras têm gênero e 

as pessoas têm sexo.  



Comenta que apresentou um Projeto de Lei que 

estabelece medidas protetivas ao direito dos 

estudantes de aprenderem a língua portuguesa de 

acordo com a norma culta.  

Traz alguns artigos do Projeto de Lei citado, 

e reforça que o uso do pronome neutro não deve ser 

evitado somente no Estado de Santa Catarina, e sim 

em todo território nacional. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Orador) – Manifesta-se 

parabenizando a todos pelo pleito municipal, e 

lembra que não é fácil se colocar a disposição 

para a vida pública.  

Fala do desempenho da Justiça Eleitoral, em 

especial no Município de Bombinhas, onde relata 

que este tem 44 seções, reunindo um número 

significativo de eleitores, e em tempos pandêmicos 

deveria ter um número maior de seções, mas na 

verdade foi o inverso.  

Traz sua observação do dia das eleições e 

lembra que passou um bom tempo em uma fila que 

chama de indigesta, e muitos eleitores abriram mão 

de votar por tamanha fila, retornando para suas 

casas devido à aglomeração exagerada dos locais de 

votação.   

Diz que fará uma manifestação ao Desembargador 

Jaime Ramos, que preside o Tribunal Regional 

Eleitoral, pois acredita que deveria ter um número 

maior de urnas e não o contrário.  

Comenta, também, sobre a falta de água no 

município, fala que o Estado tem grandes recursos 

e formas de ampliar o abastecimento e distribuição 

de rede para abastecimento a todos os lares 

catarinenses.  

Coloca-se à disposição para cooperar com 

futuros estudos hídricos junto a CASAN, para que 

todos os investimentos possam ser utilizados da 

melhor forma possível. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 



DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Demonstra 

preocupação com a condução da pandemia de 

coronavírus em Santa Catarina. Enfatiza que não há 

como desassociar a pandemia da vida das pessoas e 

da economia do Estado. E comenta que muitas 

escolhas poderiam e podem ser diferentes, 

argumentando que, agora, o cidadão, o Governo 

Federal e o Governo Estadual estão mais preparados 

para enfrentar uma segunda onda. Acrescenta que os 

leitos de UTI precisam ser reativados para 

permitir o acesso ao tratamento. 

Menciona o momento preocupante na agricultura 

do Estado por conta da estiagem e das chuvas de 

granizo, que afetará diretamente na economia de 

Santa Catarina. Por outro lado, cita o forte 

crescimento industrial. Cita incoerências nas 

regras para determinados estabelecimentos, como 

por exemplo a dificuldade das mães em cuidar das 

crianças devido ao fechamento das escolas. 

Ainda, sobre os problemas na economia, o 

Deputado questiona os critérios estabelecidos para 

o setor hoteleiro, argumentando a facilidade para 

a vigilância sanitária em fiscalizar os hotéis, e 

acrescentando que a única situação de aglomeração 

é durante as refeições, podendo também ser 

facilmente controlado. 

Relata que recebeu informação de um vereador 

de Piratuba, contando que o comércio está 

organizando um abaixo-assinado porque a Prefeitura 

fechou novamente o Balneário da cidade. 

Ressalta que a falta de atitudes do Governo do 

Estado está resultando no aumento da onda de 

coronavírus. E novamente volta a defender a 

abertura do setor hoteleiro, tomando as devidas 

precauções. 

Informa que debateu com cidadãos da Itália 

sobre temas referentes ao coronavírus para saber 

como a Europa está lidando com a economia durante 

a pandemia. 

Encerra o discurso, apelando ao Governo de 

Santa Catarina para que reveja os protocolos, os 

erros na condução da pandemia e o impacto 

econômico no setor hoteleiro e escolar. 

[Taquigrafia: Northon] 



 

 Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Demonstra 

preocupação com o aumento de casos de Coronavírus 

em Santa Catarina. Informa que na última semana, 

no sul do Estado, houve um aumento de 52,2% nos 

casos de Covid-19. E comenta que as consequências 

podem ser extremas para as pessoas que estão no 

grupo de risco. 

Cita detalhes sobre os números de vítimas do 

Coronavírus em Santa Catarina, e enfatiza que é 

necessário lutar para evitar que haja uma segunda 

onda de contágio, causando vítimas e prejuízos na 

economia do Estado. Também demonstra preocupação 

com a taxa de ocupação de leitos de UTI, e comenta 

que no sul do Estado a taxa está acima de 80%. 

Informa que proporá a realização de uma 

audiência pública para reunir entidades, 

lideranças, representantes do Governo do Estado e 

do Governo Federal, a fim de elaborar estratégias, 

planejamentos e recursos para tratar a segunda 

onda de coronavírus, além de obter importantes 

informações sobre a vacina. 

Lamenta que apenas 513 mil testes de PCR e 225 

mil testes de sangue foram realizados na população 

catarinense. E defende que seja realizada uma 

testagem em massa na população para que, com base 

nos resultados, seja possível organizar e planejar 

um isolamento social inteligente. 

Pede para que haja união entre os 

Parlamentares, Governo e cidadãos catarinenses no 

enfrentamento do coronavírus, e mostra otimismo 

com o prazo de finalização da vacina. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta que propôs projeto criando, na Assembleia 

Legislativa, um fórum para auxiliar e discutir com 

os municípios os consórcios públicos 

intermunicipais. Conta que esse tipo de consórcio 

é responsável por avanços significativos em 

diversas áreas de serviço, pois são criados com o 



propósito de garantir a cooperação entre as 

cidades.  

Afirma que o intuito do Fórum é dar suporte a 

criação dos consórcios intermunicipais e debater 

experiências de sucesso na área. Ressalta que os 

consórcios garantem um nível de cooperação entre 

municípios com interesses comuns e assegura a 

resolução de problemas que dificilmente seriam 

solucionados a partir de esforços individuais. 

Conclui, dizendo que a consolidação dos 

consórcios é, sem dúvida alguma, uma estratégia 

fundamental para o desenvolvimento de diversas 

regiões do Estado. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Cita decisões 

tomadas no último final de semana, boas notícias, 

as quais vão ao encontro à manifestação da Casa em 

prol da volta das atividades escolares. 

Conta que, no Sábado, o Executivo liberou o 

retorno das atividades escolares em todas as 

regiões do Estado, com exceção dos locais que 

estão em situação de risco gravíssimo. Informa 

também que, no dia subsequente, o Tribunal de 

Justiça derrubou a liminar do Sindicato que 

proibia o retorno das aulas na Rede Estadual de 

Ensino.  

Afirma que estudos científicos comprovam que o 

retorno das atividades escolares não oferece risco 

às crianças e à sociedade. Destaca que a decisão 

do TJ tem embasamento científico, portanto, quem 

vai contra a medida está do lado da anticiência, 

pois não existe argumento que sustente a 

paralisação das atividades escolares. 

Pondera que temos muito a avançar nesse 

sentido, pois existem ferramentas mais adequadas 

para calcular quais atividades devem fechar 

conforme a velocidade de transmissão da Covid-19. 

Conta que o Imperial College desenvolveu mecanismo 

que calcula o risco epidemiológico e mensura quais 

atividades devem ser suspensas antes das escolas. 

Considera que a lógica em todo o mundo civilizado 

é de que as escolas devem ser as últimas a 

fecharem. 



Conclui, afirmando que devemos urgentemente 

desvincular a atividade escolar da matriz de 

risco, pois existem ferramentas mais propícias 

para embasar a decisão de manter ou não o 

funcionamento das escolas. Demonstra preocupação 

com o futuro da Educação em Santa Catarina e no 

Brasil. [Taquigrafia: Roberto] 

   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0741/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

de leitos de UTI Covid no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0742/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

andamento do Edital de Licitação para elaboração 

do projeto de restauração da SC-120, entre os 

Municípios de Curitibanos e Lebon Régis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0743/2020, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca de praças lotados na 8ª 

Regional de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0535/2020, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando a juíza Ana Lia 

Barboza Moura Vieira Lisboa Carneiro, pela posse 

no cargo de desembargadora do Tribunal de Justiça 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0536/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Maria José 

Hötzel, por integrar o ranking que identificou os 

cientistas mais influentes do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0537/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Ione Jayce 

Ceola Schneider, por integrar, o ranking que 

identificou os cientistas mais influentes do 

mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0538/2020, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Senhora Graziela de 

Luca Canto, por integrar o ranking que identificou 

os cientistas mais influentes do mundo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0539/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Professor Luiz 

Eduardo Batista Pereira, por sua contribuição 

sociocultural para a conservação, difusão e 

salvaguarda da cultura da capoeira em 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0540/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Presidente da 

Associação Cultural de Capoeira Angola Quilombola 

de Florianópolis, por sua significante 

contribuição sociocultural para a conservação, 

difusão e salvaguarda da cultura da capoeira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0541/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Professor 

Valdemiro Pereira Filho, por sua contribuição 

sociocultural para a conservação, difusão e 

salvaguarda da cultura da capoeira em 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0542/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Presidentes da 

Câmara dos Deputados e do Senado Federal, apoio 

pela tramitação prioritária e pela aprovação do PL 

5.163/2020, de autoria do Dep. Federal Eduardo 

Bolsonaro. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0543/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Presidentes da 

Câmara dos Deputados e do Senado Federal, apoio 

pela tramitação prioritária e pela aprovação do PL 

5.163/2020, de autoria do Dep. Federal Eduardo 

Bolsonaro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0544/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os SD Campos e CB 

Gonçalves, da Polícia Militar de Imbituba, que 

salvaram a vida de um recém-nascido em ocorrência 

no bairro Brasília. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0545/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, apelando ao Secretário de Estado da 

Saúde, para que as comunicações com a sociedade em 

relação à pandemia tenham como foco as ações de 

prevenção tanto individuais como coletivas, tendo 

a compreensão da circulação, transmissão e 

virulência do SARS-CoV-2 como prioridade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1513/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao Diretor 



Presidente da Celesc, informações acerca da obra 

de ampliação da subestação de São Joaquim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1510/2020, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal; 1511/2020, de autoria do 

Deputado Moacir Sopelsa; 1512/2020, de autoria do 

Deputado Luiz Fernando Vampiro; 1514/2020, 

1515/2020, 1516/2020, 1517/2020, 1518/2020 e 

1519/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

2138/2020, 2139/2020 e 2140/2020, de autoria do 

Deputado João Amin; 2141/2020 e 2142/2020, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 2143/2020, de 

autoria do Deputado Jessé Lopes; 2144/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 2145/2020, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; e 2146/2020, de 

autoria dos Deputado(s) Fabiano da Luz e Maurício 

Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Faz 

registro sobre as adoções de crianças negras no 

Brasil, e da necessidade de um olhar especial para 

os abrigos de Santa Catarina no mês que se 

comemora a Consciência Negra. Comenta que é alta a 

taxa de crianças negras que aguardam por uma 

família que as adotem e, segundo dados do Conselho 

Nacional de Adoção, correspondem à metade das 

cerca de cinco mil crianças aptas para adoção, 

salientando que atualmente são 4.533 instituições 

de acolhimento no País, e muitas entidades estão 

fechando as portas, ou já fecharam, devido à crise 



econômica e social potencializada pela pandemia da 

Covid-19. 

Destaca na sua fala que o levantamento sobre 

adoção mostra o nível da desigualdade social que 

se vive, pois entende que todo tipo de preconceito 

já começa na infância. Também, segundo o estudo, 

diz que 21% dos meninos e meninas não são adotados 

por apresentarem problemas de saúde ou por ter 

algum tipo de deficiência. Diz que, de acordo com 

o documento, o número de interessados é sete vezes 

superior ao número de órfãos, entretanto o perfil 

procurado é de recém-nascidos, brancos e 

saudáveis, algo que é muito distante da realidade 

nos abrigos. Comenta da dificuldade que é para a 

Justiça encaixar perfis com idade acima dos três 

anos do sexo masculino e crianças que possuem 

irmãos. Por isso, preconiza que as políticas 

públicas em nosso Estado podem difundir campanhas 

que sensibilizem a adoção de crianças e 

adolescentes, excluídos dos perfis idealizados 

pelos pais adotivos.   

Enfatiza a importância de que o Estado de 

Santa Catarina divulgue dados atualizados sobre o 

mapa de adoção para se acompanhar como estão sendo 

atendidos os abrigos catarinenses nesse momento da 

pandemia, e cita alguns itens, como por exemplo, o 

cuidado dos trabalhadores que atuam nas 

instituições, quais as iniciativas de políticas 

públicas que já são realizadas, e quais poderiam 

ser efetivadas em parceria com os conselhos 

comunitários e os grupos que lidam com essa pauta.  

Diz que a adoção é um ato de amor, de vida e 

precisa ser lembrada e atendida pelos 

representantes catarinenses, uma vez que o perfil 

desejado pela maioria dos pais adotivos não 

corresponde com os dados citados inicialmente, o 

que considera um grande desencontro nesses laços 

de adoção, pois poderiam ter famílias formadas sem 

ver a cor da pele, dos olhos, o tipo de cabelo e, 

sim, o amor que essas crianças podem passar e, às 

vezes, muito mais que as crianças biológicas. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Refere-se aos hospitais filantrópicos 

catarinenses, ao citar dados numéricos do 

crescimento de casos da Covid-19 no Estado na 

presente semana, destacando a cidade de 

Florianópolis. Entende que o contágio ainda está 

muito ativo, mas que o índice de pessoas 

recuperadas mostra que a população, os 

profissionais e instituições da saúde estão 

aprendendo a lidar com a doença, principalmente 

com aplicabilidade de medidas sanitárias adotadas.  

Dá ênfase aos 182 hospitais filantrópicos 

catarinenses pela parceria que têm mostrado junto 

ao Estado e da população, no que diz respeito ao 

atendimento dos pacientes com Covid-19 e de outras 

enfermidades. Comenta que o alerta foi dado devido 

ao alto índice de ocupação dos leitos de UTI, 

mesmo tendo algumas vagas disponíveis, e demonstra 

sua preocupação ao citar que 12 hospitais estão 

totalmente ocupados. Ao mesmo tempo, diz que as 

instituições filantrópicas e privadas de saúde têm 

desempenhado um papel relevante no atendimento à 

população, e pede que a filantropia catarinense se 

mantenha unida e alinhada para o enfrentamento do 

coronavírus junto aos órgãos de saúde, tanto 

estadual quanto municipal e federal.  

Assim, solicita ao Estado de Santa Catarina o 

cumprimento da Lei n° 19.739, que suspende até o 

dia 31 de dezembro de 2020, a obrigatoriedade da 

manutenção das metas quantitativas e qualitativas, 

contratualizada pelos prestadores de serviços de 

média e alta complexidade no âmbito das gestões 

estadual e municipais. E pede ao Governo do Estado 

para acelerar os pagamentos aos hospitais 

filantrópicos, bem como a rapidez na habilitação 

dos leitos de UTI por parte do Governo Federal. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  



 

 


